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ZAHTJEV JUGOSLAVENSKIH KLASIČNIH FILOLOGA

Na svojem tradicionalnom znanstvenom skupu, održanom ove 
godine pod naslovom Grčko-rimska antika u Jugoslaviji i na Balkanu 
od 26. do 30.09.1989. u Skopju, sudionici -  sveučilišni i srednjoškolski 
nastavnici latinskoga i grčkoga jezika, arheolozi, povjesničari i teolo­
zi, članovi republičkih društva klasičnih filologa, ujedinjeni u Savezu 
društva za antičke studije Jugoslavije -  obradili su niz tema koje su 
velik doprinos našoj znanosti. Posebno su se pozabavili položajem i 
stanjem u nastavi klasičnih jezika u našim školama i sveučilištima.

Nakon nepovoljnog razdoblja u kojem se za vrijeme reforme 
školstva učenje latinskog jezika svelo na samo neka usmjerenja, à 
učenje grčkoga gotovo nestalo, nalazimo se pred preispitivanjem do­
sadašnjih programa i stvaranjem novih, koji će -  nadamo se -  promi­
jeniti tu situaciju. U posljednje dvije godine, uz proslavu 380. obljet­
nice Klasične gimnazije u Zagrebu, došlo je do otvaranja Filološke 
gimnazije u Beogradu, osnovane su klasične gimnazije u većim grado­
vima SR Slovenije, a i u SR Makedoniji u toku su slične pripreme.

Sa zadovoljstvom smo primili te promjene, koje su pokazale 
da naši apeli sa skupova u Novom Sadu (1980), Žalcu (1983) i Puli 
(1986) nisu bili uzaludni. No cijeli je proces revitalizacije prepolagan 
i ne zahvaća sve naše republike, posebno one dijelove naše zemlje u 
kojima je poznavanje klasičnih jezika nužno.

Pozivamo, dakle, sve Savjete za prosvjetu i kulturu naših repu­
blika, Programska vijeća i komisije te, napokon, sva tijela koja kreira­
ju našu prosvjetnu politiku da ne učine pogrešku kao prije 15 godina, 
zbog koje trpe generacije i generacije naših učenika i studenata koji 
uopće nisu imah nastavu klasičnih jezika ili je ta nastava bila vrlo 
slaba. Zbog duboke povezanosti naše kulture i povijesti s antičkom, 
zbog nezaobilazne potrebe poznavanja klasičnih jezika u stručnoj ter­
minologiji gotovo svih znanosti, zbog toga što je riječ o osnovi na 
kojoj počiva učenje živih jezika, tražimo da se u svim našim republi­
kama ponovno otvore klasične gimnazije u kojima bi se uz dovoljan 
broj sati latinskoga jezika učio i grčki jezik; tražimo da se u svim 
školama općeg obrazovanja, koje bi trebale zamijeniti bivše gimnazi­
je, dakle u svim usmjerenjima umjetničke, kulturološke i jezične stru­
ke, latinski jezik uči četiri godine, a u svim školama zdravstvenog,
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pravnog i matematičkog usmjerenja najmanje dvije godine. Naši su 
istaknuti stručnjaci u međuvremenu pripremili niz moderno koncipira­
nih udžbenika koji će omogućiti da se nastava uspješno odvija.

Potrebno je, također, na sveučilištima povećati upisne kvote 
studenata kasične filologije, upoznati nove generacije da oskudijeva­
mo mladim kadrovima te se tako pobrinuti za normalno odvijanje 
nastave klasičnih jezika.

Prošla su vremena u kojima smo upozoravali javnost i dokazi­
vali koliko su nam potrebni stručnjaci i generacije koje će vladati 
osnovama klasičnih jezika. Došao je čas da u što širim granicama 
vratimo u nastavu klasične jezike, na dobrobit znanosti i kulture naših 
naroda!

Savez društava za antičke studije Jugoslavije
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